



Archdiocese  
of Toronto

Catholic Pastoral Centre  
1155 Yonge Street  
Toronto, Ontario M4T 1W2  
T 416.934.0606  
www.archtoronto.org

大多伦多总教区 总主教 方济各·里奥 (**Francis Leo**) 阁下的致  
辞  
管家职务主日 ---- 二零二四年九月廿二日

赞美主耶稣基督。

主内的弟兄姊妹，

今天，我们在多伦多总教区庆祝管家职务主日。我很高兴有这个机会与你们简要地谈谈我们基督徒生活中一个非常重要的层面，关于我们个人和作为一个教会如何表达我们的信仰，以及我们如何在一个总是不瞭解何谓被天主所爱、并在我们生命中积极追求祂的目的、实现祂拯救计划的世界中，活出我们的信念并服侍祂。我所说的是**管家职务**，我想特意强调它是如何构成通往真正基督徒的生活和圣洁的道路。

我们以复活基督之名的信徒、敬拜者、门徒和见证人聚集在一起。我们渴望与主建立正确的关系，一种深厚的、个人的、转化的和救赎的关系。这是充满信仰与信赖的人生，为我们的日常生活增添色彩。我们想更了解祂，忠心服侍祂的国度，并在离开这尘世后永远与祂同在。身为旅途中的朝圣者，我们与无数的人互动，我们被邀请以基督的爱去爱和服务人，并出于对基督的爱而去爱，甚至是我们的敌人。这需要我们努力在祂的爱中成长、在美德中成长、在服务中成长。管家职务就是关于这种成长... 在爱、美德和服务上的成长。这是关于培养我们对上主的深切覺察，祂呼召我们活着、每日与祂同在、见证并向我们受伤的人性展现祂的面容。

管家职务是一个重要的过程、是内在的态度和多方面的方法，它引领我们谦卑地认清自己是谁、天主是谁，以及主希望在我们身上、透过

我们和在我们周围所成就的事。也许你从未听说过管家职务被描述为实践天主教信仰的一个过程或一种生活方式。过往，我们听到的管家职务几乎都是关于分享天赋，运用我们的才能和资源来为上主和社区服务；主要的重点是关心托付给我们的东西，并与他人分享，使世界变得更美好。这一切都非常真实，也非常重要，但这并非故事的全部。当谈到管家职务，我们更多的从信仰和参与所赋予生命的发展、动态的转变、作为天主教徒和作为天主教成肉身追随者的服务方式、改变生命及改变生活的活泼及积极承诺等角度来谈论时，那么它就不是一次性的奉献或牺牲行为，甚至不只是意识。它是心灵、思想和意志的一种基本的、充满活力的、令人信服的性情，致力于发掘、探索和重新发现天主的丰富和奥秘，并为祂对我们生命的更大目的服务。耶稣在今天的福音读经中，澄清了人们对何谓真正伟大的扭曲理解，并提醒祂的门徒：「谁若想做第一个，他就得做众人中最末的一个，并要做众人的仆役」。这是王道、君王之道、通往天国之路，也是每一位真正信徒的生活。

当我们把信仰生活视为效法基督的有机成长，努力效法祂，像基督一样思考和说话，像基督一样去爱，像基督一样去服侍时，那么我们就是祂奥秘的真正管家，那么我们就是在最崇高和最充分的意义中活出基督徒的管家职务。这可以是很简单的事，例如邀请某人参加主日弥撒或亲自接送、利用时间在小圣堂朝拜圣体、组织堂区食物义卖、探访老人或病人、为结束战争祈祷恭念玫瑰经、为无发言权者挺身而出、为不能外出的人送圣体、宽恕敌人、打击不正义行为、在社区、邻里、堂区伸出援手、捍卫天主教信仰的完整性，免受有害意识形态和异端邪说的伤害、鼓励我们的年轻人发现天主在他们生命中的计划和他们独特的潜能。这样的例子不胜枚举。这包含奉献自己，不计代价——这一切都是因为我们事奉的是天国的君王，而天国的君王是关于真理与生命、圣洁与恩典、正义、爱与和平。

教宗方济各在他关于圣若瑟的宗座牧函《以父亲的心》(Patris corde)中，有一段令人愉悦的文字，说明我们如何被邀请，主要不是要牺牲或付出什么，而是最终要奉献我们自己。这就是通往满足与幸福的道路——是每个人心中所渴望的。他写道：

*「若瑟的喜乐不仅在于自我牺牲，更在于自我奉献。在他身上，从看不到挫败，只有看到信任... 世界反对那些把权威与专制主义、服务与奴役、对话与压迫、爱德与福利心态、权力与破坏混淆的人。每一个真正的召叫都是出于自我奉献，这是单纯牺牲的成熟。圣职人员和献身生活者也同样需要这种成熟。无论我们的召叫是婚姻、独身还是守贞，如果只停留在牺牲的逻辑，而未达到自我奉献的成熟... 成为爱之美与喜乐的标记。」*

因此，当我们献上祷告与鼓励、盼望与仁爱、日常劳动与长远愿景，我们自己，我们中间建立的基督国度时，管家职务便成为神圣和人类的努力、成圣与光荣上主的方法。自我牺牲是部分因素，但不是最终目标。它应该会使我们安宁地把生命奉献给主和他人。正是这份奉献，这份自由、仁慈、无条件和真实的自我奉献，让恩典透过我们的见证流进他人的心灵和生命，甚至流进我们的社区。

因此，我感谢各位亲爱的弟兄姊妹，感谢你们的时间和关注。今天是主日，也是管家职务主日，在我们庆祝圣体圣事和复活的主耶稣的同时，我鼓励和邀请你们在本周多花点心思，来思考我们如何在爱德、美德和服侍上成长，以及我们是否已经准备好超越必须作出的牺牲，寻求更重要的是找到奉献自己的方法，这是一种**更深层、更圣洁的奉献**，是我们的主基督降生世上拯救我们的真正使命。

赞美主耶稣基督。